

NECESIDADES DE GRANADA

Lo primero es vivir

No comentamos ayer la nota del alcalde que hubimos de publicar el día anterior, esperando a ver si se hablaba de ella en el Cabildo. Hoy lo hacemos por cortesía y por rendir justo tributo a las dotes de rectitud y patriotismo que concurren en el marqués de Casablanca y resplandecen en los propósitos que ha significado en forma ágil, sobria y fina.

Apréndese que no quiere proceder de ligero en el desempeño de su cargo, que han sembrado de dificultades las circunstancias, y que aspira a restablecer el crédito del Ayuntamiento, no comprometiendo a éste en empresas superiores a sus posibilidades, hasta que se fortalezca administrando bien, resultado que sólo se logrará por sus pasos contados, en virtud del transcurso de algunos años.

Tiene razón, pues ya la sabiduría antigua advierte que no por mucho madurar amanece más temprano; pero en contraposición previene también que no se deje para mañana lo que se deba hacer hoy, y que hora perdida jamás vuelve; y ya que, aludiendo a las leyes inmutables de la naturaleza, dice el alcalde que no hay medio de anticipar las cosechas, convenga en que no es buen consejo dejar de recogerlas a su tiempo, en beneficio del labrador, que así atenderá a sus obligaciones, y del interés colectivo, que exige salgan al mercado los frutos, sin que reposen excesivamente en paneras, trojes o depósitos. Y en materia administrativa sucede otro tanto. Conviene recaudar, y cuando se dispone de recursos, acometer reformas y dar trabajo, a fin de atender al decoro de la población y de mejorar la crisis obrera, cosas más apremiantes y urgentes que toda clase de aspiraciones y deseos, aunque sean excelentes.

No le extraña, pues, al señor alcalde que la opinión reclame que se emprendan obras indispensables, que no hallaban nunca ocasión de acometerse que antes administraban sin cuidarse de que aumentaran los ingresos como ahora, y por eso las áreas municipales se encontraban vacías siempre y no había manera de que se cumplieran satisfactoriamente los servicios y el obrerismo recibiera la protección a que tiene derecho.

LA PUBLICIDAD, en sus artículos y sueltos excitativos para que se dé movimiento a los fondos del erario, se ha inspirado en el común sentir y en las necesidades de Granada.

Ayer mismo, un grupo de obreros pide algo análogo desde las columnas de «El Defensor», lamentándose de su situación angustiosa, a causa de no haber trabajo en una ciudad que está intransitable.

Acertaría el señor marqués de Casablanca procurando la reforma del pavimento público.

Hay calles, como la Gran Vía, Alhóndiga y la de Gracia, que deben reformarse por completo.

Si, además, se afrontara pronto la adquisición del nuevo Matadero y la construcción de grupos escolares, que ahorrarán el pago de onerosos alquileres, en nada más provechoso se podrían invertir las existencias metálicas de la Municipalidad, y el marqués de Casablanca dejaría brillante huella de su fecunda gestión, conquistando las auras populares.

LA UNIVERSIDAD DE GRANADA

Ni supresión, ni amputación

Hace algún tiempo luchamos con nosotros mismos sobre si debíamos o no abordar este asunto, y al fin desistimos de ello. Tan dispartado lo creíamos.

Era cuando se hablaba de que en los planes del Directorio militar, en lo que atañe a Instrucción pública, entraba el propósito de suprimir, entre otras, la Universidad literaria de Granada, llevándola a Sevilla, para que no hubiese más que una Universidad en Andalucía.

Tenía su fundamento u origen el rumor en la referencia que dieron hace tiempo personas llegadas de Madrid que tuvieron ocasión de escuchar de labios del doctor Recaséns la especie de que se trataba de suprimir la Universidad de Granada, cuando los efectos de esta institución se dejaban sentir más intensamente con obras progresivas y culturales.

Aburrido nos pareció, sin embargo, el rumor aludido, y celebramos nuestra abstención cuando, a través del tiempo transcurrido, no tuvo confirmación alguna.

Empero, ahora varios colegas vuelven al tema, fundándose en el nuevo rumor de que se trata, no precisamente de la desaparición de la Universidad, sino de la supresión de algunas de sus Facultades. Y aunque persisti-

mos en nuestra incredulidad, bueno será que expongamos lo que a nosotros ha llegado de boca en boca.

Lo que se afirma, lo que se teme, es que se proyecta trasladar a Cádiz la Facultad de Medicina; y acaso la amputación sería mayor, si se estimara, como lógica consecuencia, que al traslado se uniese el de la Facultad de Farmacia.

Esto, digámoslo tal como lo sentimos, entrañaría tal empobrecimiento de nuestro primer Centro docente, que equivaldría a su total supresión. Y ello sería lamentable, inexplicable, extraño, porque no existe razón alguna que justifique esa medida respecto a una entidad oficial de cultura, como la Universidad de Granada, que ostenta los más puros y hermosos timbres de gloria, y para su Facultad de Medicina, cuyo historial le da ante España y todo el mundo civilizado un prestigio envidiable.

Esto afecta a todos los organismos sociales de Granada, entre ellos, desde luego, el Comercio y la Industria; y por ello es de esperar que estos últimos, que tanto vienen preocupándose, con aplauso nuestro, de los problemas vitales, coadyuven con todas las demás entidades a una acción protectora de la Universidad granadina, que, económicamente considerada, lejos de causar gastos al Estado, algún ingreso le produce.

TRIBUNA LIBRE

Estaba escrito

Me ha dicho un médium vidente, muy dado a hacer profecías, que la pobrecita «Entente» está en sus postrimerías.

Padece fiebre muy alta, tiene ya cerrado un ojo, y para irse sólo falta que el cielo se ponga rojo.

Sus deudos, públicamente, fingen un gran desconsuelo, creyendo, seguramente, que así nos toman el pelo.

Peró, como dice el brujo que los hechos me refiere, con tapujo o sin tapujo, la «Entente» se va, se muere...

Resta una incógnita sola, y es ésta: la desdichada, ¿enfermó por carambola o parece intoxicada?

No se sabe; pero sea casualidad o delito, el médium tiene la idea de que el caso «estaba escrito».

Todas las bellas «ententes» que el sordido interés junta, por motivos diferentes, han acabado así: en punta.

Y ésta, aunque confeccionada por gente sesuda y diestra, no iba, una vez explotada, a guardarse para muestra.

Así, lector avisado, dispón los negros respesones: los síntomas han hablado y no hay que hacerse ilusiones.

Si esta tarde el sol poniente tiñe el cielo de escarlata, será que la pobre «Entente» habrá estirado la pata.

UN DIPLOMATICO

«EL PORVENIR»

La casa más popular de Granada por la excelencia de su calzado y sus precios. El mejor calzado, Bálsamo Oriental.—Gran Vía, 10.

CRONICA CIENTIFICA

La lucha contra las enfermedades

Se cura la diabetes?—Descubrimiento de la «Insulina».—Los trabajos del doctor Banting.—Halagüeño porvenir.

En razón directa del avasallamiento de las enfermedades, la ciencia médica pugna por acabar con ellas. No son sólo ya las múltiples panaceas que la farmacopea específica nos ofrece como remedios insuperables para dar fin a todas las dolencias que aquejan a la humanidad, sino también para trabajos físico-químicos que en los más acreditados laboratorios se realizan para investigar las causas a realizar los efectos y descubrir los remedios que den fin a los padecimientos físico-humanos.

Y en esta lucha sin tregua para vencer lo aparentemente invencible parece que se ha ascendido un escalón formidable; por lo menos, así parece decirse de los últimos estudios realizados acerca de un terrible enemigo, la diabetes.

Hasta la fecha el problema parecía insoluble. El desgraciado poseedor de tan incurable enfermedad únicamente podía tener una aspiración, que se le convirtiese en crónica; y para esto, sujetándose de por vida a un régimen especial de alimentación, que no se le permitía vivir la vida de todo el mundo; a comer un poco de lo poco que se le permitía comer, y esto alternándolo con sellos comprimidos, eucharadas, etc.

Hoy, por lo menos, el diabético podrá desechar todo medicamento comercial y atenerse a otro científico cuyo nombre, aun cuando parezca rotulario, no es sino una denominación científica derivada de la acción que en el organismo realiza. Su nombre es «Insulina», porque hace desaparecer los «isletos de Langerhans», estructura articular que en multitud de ca-

sos presentaban las derivaciones glándicas en el canal excretor.

Evidentemente que la aplicación de la «Insulina» al organismo para combatir y hasta hacer desaparecer la dolencia no se hace sin dificultad, por el hecho mismo de la inyección, sino por las consecuencias más o menos desagradables que la asimilación del medicamento suele ocasionar con la presencia de accidentes nerviosos, por lo que es necesario una previa investigación y un estudio concienzudo de la naturaleza física del paciente.

Respecto a la fabricación de la «Insulina» los trabajos han sido extraordinarios y el éxito más completo ha coronado el triunfo.

En un principio parecía casi infructuosa su adquisición, pero los trabajos constantes del doctor canadiense Banting consiguieron demostrar que los fermentos contenidos en el páncreas debían ser muy tenidos en cuenta, y la colaboración del doctor Best, descubriendo el valor del alcohol para sus estudios tuvieron como consecuencia la obtención de un extracto alcohólico de «Insulina» que mediante manipulaciones cuyo estudio técnico nos llevaría muy lejos han solucionado completamente el problema, no solamente de la elaboración, sino de la economía.

Muchas cosas podríamos decir acerca de tan interesante asunto; pero como ello nos llevaría, obligatoriamente, a un terreno casi absolutamente científico, y no de divulgación popular, como es nuestro propósito, sólo haremos resaltar la importancia de lo que resañado queda, cumpliendo con ello un deber de humanidad para quienes, por desgracia, se encuentran bajo el terrible dominio de la diabetes.

El altruismo de los científicos no descansa ya en ningún fin utilitario, descansa ya en ningún fin utilitario, clas con carácter universal.

Los cientos de millares de víctimas que en el mundo sufren lentamente la extinción de su organismo, sin más esperanza que pagar en época no lejana el obligado tributo de haber nacido pueden vivir ya esperanzados ante los destellos luminosos que en el horizonte de su porvenir proyecta el espíritu investigador de un sabio cuyo triunfo definitivo no se hará esperar, y cuyo nombre, como Pasteur, Koch y tantos otros formará en la pléyade gloriosa de los salvadores de la humanidad.

Confiamos, pues, en la ciencia; quienes lucharon y vencieron la viruela, la difteria, la rabia y tantas otras al parecer incurables enfermedades bien pueden conseguir la derrota de las que aún acosan a la humanidad, y sólo el temor de que puedan presentarse otras nuevas nos impide asegurar rotundamente la llegada de un día en que la mortalidad estuviere solamente encomendada a la senectud, con la única competencia de los que voluntariamente se dejan arrastrar por la cobardía de no luchar, arrancándose la existencia.

Doctor WEITHUMBERG

EN CUARTA PLANA:

La aliada (cuanto).—Seis requisitos para la belleza de la mujer.—Boletín religioso.—Alhóndiga de granos.—Vida judicial.—Anuncios.

PARA LAS DAMAS

El vestido de las jovencitas

Me preguntan algunas madres cuáles es el vestido más apropiado para las jovencitas, y voy a dar a todas mi modesta opinión sobre este asunto. He de advertir que mis consejos son únicamente para las niñas que aún van al colegio.

Un vestido sencillo de «popeline» roja está bien; pero si el color no os gusta, podéis elegir el gris plata o el azul «delft». Estos colores no se oponen a la sencillez, que ha de ser la característica del vestido. Si os gusta la gerga azul marino, adornada con bordados de lana de colores vivos con puntos de odoneta en «zig-zag».

Habéis de pensar en que la niña necesita un abrigo confortable para sus paseos o idas y vueltas al colegio, durante los días frescos de otoño. ¿No os parece muy práctico y a propósito el abrigo de terciopelo negro? Si elegís este género, he de alabaros el gusto; pero no os olvidéis de que el abrigo tenga cuello bien alto para que vuestra hija lleve abrigada su delicada garganta. Con esto evitaremos los fastidiosos resfriados que vuestra inquietud maternal teme siempre. Si además en la anchura inferior baja ponéis unos bolsillos, aumentará su elegancia.

El terciopelo no excluye para los abrigos otros géneros, así que será bonito también si lo hacéis de duvetina verde, azul o coral, según vuestras preferencias, y si los bordados son negros y la franja de piel de mico. Este último adorno armonizará con el que probablemente llevará la mamá, pues el adorno piel de mico está en pleno auge.

No se ha de olvidar la gorrita o el sombrero de alas levantadas y con adornos de la misma clase de los que se pongan en la capa o abrigo. Es un

adorno más para las niñas, cuya carita de saludables colores quedará aureolada por los rizos rubios o morenos que se escaparán por debajo del sombrero o gorrita.

Como madre previsora, no cabe duda que os habéis preocupado de elegir las medias para vuestra hija, y teniendo en cuenta la estación fría que se acerca, habréis pensado que las más prácticas son las de lana, haciéndolas subir hasta las rodillas. Si a estas medias añadís unas botinas desahogadas, los picecitos de vuestras hijas estarán a sus anchas, evitándose los crueles tormentos del calzado estrecho, aunque pudiera parecer más bonito.

Si además de tener presente todo lo que queda dicho permitís que vuestras mismas hijitas, desde luego con vuestra vigilancia, elijan el color de sus vestidos y la forma que se les ha de dar, habréis conseguido guiar y desarrollar su gusto y sentido de la estética, enseñándoles de paso el encanto natural de los colores y la belleza de las líneas.

Para que no falte detalle, no os olvidéis del delantalito que en las horas de clase de la niña ha de preservar su trajecito contra el polvo durante el recreo o la tinta durante la clase. Puede ser de alpaca brillante o de jerga fina.

Y, para terminar, permitidme todavía otro consejo. Exigid que vuestra hijita lleve siempre corsé; lo más blando posible, pero que mantenga eficazmente las tiernas formas juveniles. Si no olvidáis este consejo, experimentéis más tarde la satisfacción de vuestra previsión, cuando veáis el talle elegante y fino de vuestras hijas, fruto en gran parte de las precauciones adoptadas por vosotras.—M.

DENTADURAS

Acera de Darro, 14, 16 y 18

COMENTANDO COMENTARIOS

ASÍ HABLÓ SPENGLER...

Al contestar Oswald Spengler a sus numerosos comentaristas, resume todas sus teorías en pocas páginas, intentando dar en ellas el fondo filosófico de su doctrina. Vamos a apuntarlo ligeramente.

Ser filósofo consiste en ver el universo con un prisma de un solo color, o, dicho de otro modo, en derivarlo todo de un solo concepto primordial. Para los egipcios y muchas religiones orientales, éste era la metempsicosis; para los escolásticos, las Sagradas Escrituras; para Kant, lo objetivo y lo subjetivo; para Schopenhauer, la voluntad; para Nietzsche, lo humano y lo sobrehumano; para Haeckel, el monismo.

Pues esto, la clave del universo, para Spengler es la Historia. Procuraremos explicarnos con esto se quiere significar que el valor real de toda teoría científica o filosófica, que es lo mismo, no es absoluto, ni trascendente, ni visto a través de un prisma: «la Historia»; esto es, que lo único real, lo que existe por sí, es la época, y ella es la que crea todo: arte, literatura, filosofía, ciencia, etc. Y descubriendo, como describe Spengler, sus dependencias mutuas y sus engranajes sutísimos, claro está que éstos pierden todo su valor absoluto y no nos queda ya más que un espíritu común a una civilización y a una cultura.

Más o menos claramente, todo esto había sido dicho ya antes de Spengler, aunque sin llegar al punto de vista absoluto de éste, por el cual, fuera de la Historia, es decir, del carácter de la época, no cabe ninguna manifestación individual. Cuando la sociedad forma sus individuos por medio de la educación, al cerebro que se desarrolla no le caben todas las posibilidades de orientación intelectual que puedan imaginarse, sino solamente aquellas que son las características de la época en que vive. La educación social es tan absorbente que no la notamos en su mayor parte, pero sobre la inteligencia en estado de desarrollo influyen hasta los más mínimos pormenores del ambiente que rodea al niño: las líneas ornamentales, los medios de locomoción, el lenguaje, e influyen de tal suerte que los conceptos fundamentales quedan arraigados de modo imperceptible. Es una gran ilusión, si se quiere, el hipnotismo del ambiente, pero es el verdadero fondo de toda actividad humana.

Así, la percepción de una época en otra posterior es algo así como una quimera. A un hombre de la Edad Media no se le hubiera podido enseñar cálculo integral, por ejemplo, ni se hubiera podido hacer pintar a un artista griego con reglas de perspectiva. Simplemente porque la perspectiva vino con el gótico, y con la idea de perspectiva la de tendencia o límite, y con ésta la de dividida en el siglo XVIII.

Recuerdo haber leído en un libro del profesor Nelsol, de Gotinga, una argumentación contra las teorías de Spengler, que consistía en juzgarlas aplicando su propio criterio; es decir, en el dilema siguiente: «Corresponde a la teoría de Spengler misma un valor absoluto, o es un mero fruto de las tendencias intelectuales de la época? Si lo primero es verdad, se cae en patente contradicción, y si lo segundo lo es también, puesto que ya tenemos una verdad absoluta, y es que nuestra época opina que no las hay.

El lector juzgará del alcance de esta lógica de retórica travieso y verá pronto el punto débil del dilema; pero, en todo caso, lo que no puede negarse es que las teorías de Spengler encierran profundas verdades dentro de las tendencias modernas, sobre todo en lo concerniente a la psicología del individuo, que es la parte fundamental de las teorías de que tratamos. En efecto, la parte de la psicología que más desarrollo ha tenido en estos últimos tiempos ha sido la psicología del subconsciente y la tendencia actual a explicar muchos fenómenos por él es muy marcada, pese a los enemigos del psicoanálisis. Y no cabe ninguna duda de que esta tendencia, que se inició ya en la novela realista del siglo pasado, se halla patente de un modo exclusivo en el fondo de las teorías de Spengler, que no es más que la influencia del ambiente y de la educación sobre el subconsciente del individuo, llegando a limitar las



LA MEJOR PERFUMERIA

Su nueva creación **TURQUESA**
Jabón **TURQUESA**
Colonia **TURQUESA**
Perfume **TURQUESA**
Loción **TURQUESA**
Brillantina **TURQUESA**
Polvos de arroz **TURQUESA**

Exposición y venta:

Joyería «San Jerónimo», Reyes Católicos, 35
Bazar «La Camella», Zacatín, 1.

posibilidades del desarrollo de su personalidad, a las que tienen un sentimiento «histórico», a las que determinan la época.

Por esto Spengler, a pesar de fundar sus teorías en la Historia, viene a ser lo que se ha dado en llamar un «ahistórico»; no por creer más en el progreso que en la tradición, como el Barroco, sino por negarnos a todo el sentido histórico, la facultad de comprender lo de otras épocas. Una obra clásica, un noble Luis XV, una lengua muerta, serán poéticas muy bonitas de la Historia... pero escritas con un alfabeto cifrado que nos es desconocido, letra muerta.

El verdadero fenómeno del universo no es el hombre; es la humanidad.

En una entrevista, Spengler se quejaba de figurar en todas partes como un pesimista. Y no más que por haber dicho que nuestra civilización desaparecería como desaparecieron las otras.

¿Cuál será la característica de los tiempos que vendrán?—lo preguntó el periodista.

—La dureza—respondió—. La dureza, imperando en el trato entre los hombres; dureza romana, dureza psicológica de cultura decadente. Vida de nervios de acero, vida sin prejuicios consoladores. Lucha sin piedad del vencedor. Superposición de valores humanos.

Así habló Spengler...

Miguel MASRIERA RUBIO

COSAS DE LA CALLE

EL FUTBOL CALLEJERO

Es triste que en Granada no se pueda cumplir ninguna orden que evite molestias al público.

Interminables veces hemos llamado la atención de la autoridad sobre el abuso de niños y zangones convirtiendo en campos de deportes la vía pública, con riesgo del transeúnte.

O no se han tomado medidas o no se ha impuesto la corrección necesaria, porque lo de menos es el chichón del transeúnte o la rotura de cristales que la dichosa pelota pueda causar; lo que no puede tolerarse es la falta de respeto que suponen esos juegos, sin consideración de los jugadores para el que cruza por las calles y se expone a que le den un pelotazo.

Las autoridades deben ser inexorables, y puesto que hay sitios para que se expansionen chicos y grandes, eviten radicalmente esos abusos.

Y si los niños no hacen caso, los padres lo harán cuando se les haga responsables.

El Ayuntamiento es el llamado a impedir dichos abusos, ordenando a los guardias que cuiden de que las plazas, calles y paseos, no estén convertidos en campos deportivos.

UN TRANSEUNTE

EN FAVOR DE LOS NIÑOS

Los niños llorones

No hay niños llorones. Hay niños enfermos y madres que no los cuidan bien o que no entienden el lenguaje de su llanto.

Ningún niño llora por que sí. Siempre hay una causa, y esa causa es la que debe buscarse. Debemos preocuparnos contra la idea vulgar de que hay niños de mal carácter. Los niños sanos y bien alimentados no molestan a nadie. Si un niño llora es porque algo le pasa; no está en la posibilidad de ponerse a gritar para molestar o para que le sirvan con la premeditación con que lo hacemos los adultos. Por regla general, los niños de pecho lloran porque están mal alimentados; unas veces por falta de alimento, pero es más común que lloren por las consecuencias del exceso de éste. No debe pararse hasta conseguir que cese su llanto.

Un niño que llora no es un niño exigente, sino un niño enfermo.

El abrigo de los niños

No basta abrigar a un niño para preservarlo de los peligros del frío; es necesario saber abrigarlo. El exceso de ropas, el recargo de pieles, franelas y bufandas es un mal abrigo. No estará mejor protegido el niño porque vaya más caliente; al contrario, si su cuerpo tiene una temperatura muy superior a la del ambiente, corre el peligro de respirar un aire de temperatura mucho más baja y de enfermarse de una bronquitis o de una pulmonía.

Hay que entender bien el papel del abrigo. No es para conservar al cuerpo la temperatura de la recámara, sino para evitar que éste pierda rápidamente el calor. Lo ha de perder de todos modos; pero se debe procurar que lo pierda poco a poco, y eso sólo se consigue con un abrigo moderado. Las

pulmonías no dan porque el aire no dé de espalda, sino porque respiramos aire frío por la boca o porque sufrimos un enfriamiento brusco general. Si queréis que vuestro niño no se enfrie bruscamente, no le calentéis demasiado el cuerpo. Hay que abrigarlo para que no se enfrie, para que su temperatura no diste demasiado de la del aire que respira. Se debe enseñar a los niños a respirar por la nariz.

El hielo y los niños

Los niños no deben tomar hielo. Es una mala costumbre, aun entre los adultos, el tomar bebidas heladas. Es agradable; es casi necesario en los climas cálidos; pero no es indispensable. Todo es cuestión de costumbre.

El niño que toma hielo se expone a sufrir enfermedades de la garganta, catarros, etc., y, además, la caída de un líquido frío en el estómago entorpece la digestión. Esta se hace precisamente con calor, con sangre que afluye al estómago; es decir, que si se le priva de la sangre necesaria para una buena digestión se comete un acto contra la naturaleza. Y no sabéis de qué agua estará hecho el hielo. Es imprudente mezclar a los alimentos de un niño agua cuya pureza y procedencia se ignora.

La mala costumbre en los adultos de tomar bebidas heladas debe combatirse en los niños. Un niño que nunca ha probado el hielo o que no tiene el hábito de tomarlo, ni lo extraña ni lo pide, porque no le hace falta en sus hábitos.

La sonrisa del niño

Por alegre, por cariñoso, por risueño que sea un niño, cuando enferma deja de reír. Su fisonomía cambia de una manera tan notable que preocupa a los padres, acostumbrados como están a que el niño sea para ellos todo sonrisas y todo manifestaciones de cariño. El niño enfermo es serio y enmudece. No vuelve a decir las escasas palabras que había aprendido a pronunciar.

Claro es que a medida que la enfermedad es más grave la fisonomía del niño va tomando otros caracteres. Primero se ha vuelto serio; después manifiesta el sufrimiento con su indiferencia a los halagos que le hacen. Parece disgustado, que tiene la débil inteligencia ocupada en su molestia o en su verdadero dolor. Por último, llora, con llanto triste monótono, en las dolencias en que sufre, no con intensidad, pero sí con obstinación, o llora con grito estridente y desesperado en las enfermedades que le causan vivo dolor.

El niño no vuelve a sonreír hasta que su padecimiento ha pasado. Cuando descubráis que un niño sonreí estando enfermo, podéis creer que está cerca de la salud. La sonrisa en el niño es el arco iris de sus tempestades.

Doctor ALONSO G. ALARCON

El nuevo régimen

Detención del ex alcalde de Illora

Ha sido detenido el ex alcalde de Illora, don Cristóbal Roldán Roldán, por irregularidades cometidas cuando desempeñó el cargo.

Detención del ex alcalde de Orgiva

A consecuencia de la visita girada por el delegado gubernativo, ha sido detenido el ex alcalde de Orgiva, don Francisco Rivas Braojos, por negarse a entregar unos documentos.

Detención de un secretario

También ha sido detenido el secretario actual del Ayuntamiento de Illora, don Juan Ureña Arco.

En la Diputación provincial

A consecuencia de la dimisión que de sus cargos presentaron don Rafael Hitos y don Francisco González Carrascosa, y encontrándose enfermo en Capileira el vicepresidente de la Diputación, señor Pérez Estévez, se ha encargado interinamente de la presidencia de la Diputación provincial don José Díez de Rivera y Muro, y de la vicepresidencia de la Comisión provincial don Rafael Montes Díaz.

Multas

Por la autoridad gubernativa se impusieron ayer las siguientes:

De 15 pesetas a Manuel Pérez Sánchez, por embriaguez y oscandalo.

De 75 pesetas a Pedro Tortojada Pérez y a Alfonso Martínez Boltrán, por reincidencia en embriaguez, oscandalo y faltas a la moral.

LA INNOVACION

PERMANENTE EXPOSICION DE ARTICULOS DE TEMPORADA. ESTA SEMANA PRESENTA EN SUS ESCAPARATES SUPERIORES CORTES DE TRAJES Y DE GABANES PARA CABALLEROS. COMPLETO SURTIDO DE ARTICULOS DE PUNTO PARA SENORAS, CABALLEROS Y NIÑOS. GRAN COLECCION DE EDREDONES DE TODAS CLASES Y TAMANOS, DESDE 22 PTAS. EN ADELANTE. VARIEDAD DE LANAS FANTASIA PARA VESTIDOS DE SEÑORA. PRECIO FIJO VENTAS EXCLUSIVAMENTE AL CON-TADO. REYES CATOLICOS, 23. GRANADA. (PROXIMO A LA PLAZA DEL CARMEN.)

Granada al día

Ponerse las botas.—El joven de 3 años Manuel Vigil Martín denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que en la posada de las Tablas le han sustraído un par de botas valoradas en 30 pesetas.

Una caída.—Los guardias de Seguridad acompañaron ayer a la Casa de Socorro a Mercedes Carrasco Alonso, de 50 años, siendo curada de una herida contusa en el antebrazo izquierdo, ocasionada al dar una caída.

Un robo.—Juan Fernández Castillo, de 36 años, empleado de la fábrica de cementos de don Mariano Miralles, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que por la mañana, había aparecido la puerta del depósito de máquinas con el cerrojo descerrado, notando la falta de tres correas de transmisión y dos ruedas de un carrillo de mano.

Otra denuncia.—D. Mercedes Alonso Fajardo, domiciliada en la Gran Vía núm. 65, denunció ayer en la Comisaría que el domingo último esperó en el Triunfo el paso de un tranvía, en el que se subió, ocupando un asiento.

Pérdida.—Al que se le haya perdido un llavero con cuatro llaves, en el trayecto de la Acera del Casino, puede recogerlo en la calle Almiracero, 28.

Matadero público.—Ganado carnicado ayer: 1 novillo, a 3'45 pesetas kilo; 3 toros, a 3'40; 1 buey, a 2'95; 17 borregos, a 3'25; 8 cabras, a 2'25.

Gobierno militar.—Se interesa la comparecencia de Demetrio Pérez Hita-Gómez, para comunicarle asuntos que le interesan.

Guardia civil.—La de esta capital ha detenido a José García Herrera, de 19 años, autor de un hurto de trigo a Manuel Medina Pérez.

Hospital de San Juan de Dios.—Curados ayer: Julio Sánchez Benítez, de 3 años, de erosiones en la pierna derecha y contusiones en la mano izquierda y cuello, que le produjo un toro al atropellarlo en la calle Real de Cartuja.

La Asociación de Caridad.—En los comedores de la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 370 raciones. En el Asilo nocturno pernoctaron 13 indigentes.

Cochera.—Se alquila una, para un auto.—Navas, 2 (casu de huéspedes).

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama recíbenlos quincenalmente en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Calzado.—Los especialistas en economía casera compran su calzado en «La Española», San Jerónimo, 10.

Todo lo remedia.—¿Sufriste usted de estómago? ¿No tiene apetito? ¿Difiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Carlos y curará en poco tiempo.

Vida deportiva

FOOT-BALL

Presentación del Infantil Español F. C.

En el deseo de complacer a los muchos aficionados que se han llegado a la directiva del Español F. C. para que se le de un partido al infantil de dicha sociedad, ésta ha organizado para el domingo próximo, un interesante encuentro entre los infantiles de Atlético y Español.

Entre el primero y segundo tiempo, se rifará al público un magnífico balón de reglamento.

Toda señora que vaya con un caballero entrará gratis al Campo, con solo

la presentación de una entrada, que es la correspondiente al caballero.

Los precios serán: preferencia, una peseta y general sesenta céntimos, especial de preferencia sesenta céntimos y especial de general treinta céntimos.

Han sido invitados los niños de San Rafael para que presencien dicho interesante encuentro.

Por todos estos alicientes es seguro que el Campo del Español será insuficiente el domingo próximo.

Los señores socios del Español F. C. pueden pasar a recoger los carnets y recibo del mes de Diciembre que les da derecho a presenciar los partidos gratis con solo la presentación del recibo y carnet, en la puerta del Campo de esta sociedad. Podrán también presenciar el partido del próximo domingo gratis, por acuerdo de la directiva, en atención al número tan considerable de los inscritos, que ha superado los cálculos de la directiva.

Los carnets y carnets podrán ser recogidos todos los días laborables, de seis a ocho de la noche, en Escudo de Carmen, 17.

Colegio Médico

Terminando en fin del presente mes de Noviembre la moratoria concedida para darse de alta en la contribución, se previene a los señores colegiados a fin de que los que no hubiesen solicitado sus patentes en tiempo oportuno, lo efectúen seguidamente para no incurrir en responsabilidad y poder, al propio tiempo cumplir con la obligación de llevar el libro-registro ordenado por la Hacienda para el impuesto de Utilidades.

Las referidas altas pueden ser remitidas por los interesados directamente a la Administración de Contribuciones o a la Secretaría de este Colegio, a fin de que sean presentadas en dicho Centro, y para que, al tener en dicha Secretaría conocimiento del alta, pueda remitir al colegiado el expresado libro-registro.

TEMPORADA DE INVIERNO

Se hace presente a todas las familias que necesitan adquirir géneros para esta estación, de todas clases y para todos los usos, que el acreditado almacén de tejidos «EL LEON» está recibiendo a diario importantes remesas, figurando en ellas los artículos de más novedad y fantasía conocidos hasta el día, tanto para señoras como para caballeros y niños.

No se fíen de fastuosas y aparentes exhibiciones, que casi siempre han resultado en engaños. EL LEON vende siempre buenos artículos y con positivas ventajas en sus precios. Para convencerse, no dejen de visitar esta casa.

EL LEON Mesones, 98. Ahora Póster Zorrilla, 18.

DR. FRANCISCO ROGA SANCHEZ

Medicina y Cirugía en general. Consulta especial de enfermedades de la piel, venéreas y sífilis.

Lámparas de cuarzo o sol artificial de altitud Navas, 28. Consulta, de 8 a 5. Teléfono 600.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Oposiciones a escuelas.—Continuando ayer los ejercicios de oposición en su segunda parte, correspondiendo actuar a los maestros.

A continuación publicamos la lista de los opositores que verificaron el ejercicio oral, comprensiva de los puntos obtenidos en éste y totalizados con los que en el anterior alcanzaron:

Números: 65, don Nicolás López Cano, 28,0, to tal, 57,2; 67, don Jerónimo López Pl-guezuelos, 28,0 62,8; 69, don Enrique López Salmerón, 31,0 70,1; 70, don José López Rodríguez, 29,5 65,9; 71, don Antonio Lorea Pardo, 28,0-63,4; 72, don Jose Lozano Alonso, 61,9-62,3; 73, don Francisco Luján Luján, 30,7 66,4.

El número 68 presentó certificado médico.

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS Especialista de la Facultad de Medicina de París.—Consulta de dos a cuatro. GRAN VÍA, NUMERO 9

UN TORDO ENSURTIJADO

En Huétor Tájar ha sido cazado por el propietario don Francisco Escovar Bertos un pájaro de esta clase, con un anillo de plata en la pata izquierda, con la anchura suficiente para ostentar, con caracteres legibles, dos letras, uno anterior y otro posterior, que dicen:

«15085-Lofo.» «Prag-Austria.»

Transcribimos la noticia por si el «difunto» tenía dinero y quiere recuperarlo después de muerto.

A LOS AYUNTAMIENTOS

Los que no tengan hecho el Registro Fiscal de edificios y solares y quieran evitarse el aumento de la contribución deben presentarlo antes del día 30 de Diciembre próximo.

Las hojas declaratorias, con todos los informes, y las de Registro, se venden a 10 pesetas el ciento en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

EL BILLETE PARA NAVIDAD

conviene comprarle este año en LOTERIA MESONES La Principal de Granada

Pedidos a don José Sancho de Urquijo. Teléfono 421. Imprenta propia

EL FAMOSO FATTY SE DIVORCIA

Vamos a dar una noticia interesante a las muchas «habituadas» que concurren a los espectáculos cinematográficos y se deleitan con las cintas humorísticas en que el famoso gordo Fatty luce su prominente abdomen y su caraza de niño grande.

El incommensurable Fatty—nunca mejor aplicado el adjetivo—se divorcia.

Su esposa, estrella también de la pantalla, ha entablado proceso para se-

pararse de él. Ann no se saben los motivos de la demanda. Pudieran ser pujos de don Juan, incompatibles con el carácter celoso de su cara mitad; pudiera ser su crasidad—¡es un hombre de mucho peso!—¡Quién lo puede adivinar!

Lo cierto es que la mujercita que le tocó en suerte no quiere seguir ni un día más a su lado.

¡Tendría que ver que, por una vez, en serio, hubiera sido protagonista de una de esas películas de trucos matrimoniales con que tanto ha hecho reír a sus incondicionales admiradoras! Pero, puede ser cierto, hasta probable, que no en balde asegura un adagio «que en todo aquello que se ridiculiza se llega a caer tarde o temprano»

Notas municipales

Movimiento de la caja municipal.—Día 21 de Noviembre.—Ingresos: Resultados, 439,36 pesetas.—Paso en el Matadero, 43,23.—Puestos públicos, 25,50.—Arbitrios del Matadero, 301,50.—Acuerdo de carnes, 1220.—Cemento, 63.—Licencias, 44.—Certificados, 4.—Multas, 3.—Beneficios del Matadero, pesetas 364,72.—Consumos, 7.038,68.—Grifos, pesetas 320.—Canalones, 299.—Cédulas personales, 2.992.—Total, 12.061,19.

Pagos: Jornales al personal de Consumos, segunda decena del corriente, 12.700 pesetas.—Idem del de Limpieza, 4.062,00.—Idem de Desinfección, 100.—Idem al encargado de la máquina de desinfección, 40.—Idem por limpieza de los barrios extremos, 1.386,75.—Expropiación de una casa de la calle de Santa Escolástica, 1.006,60.—Total, 19.355,95.

Existencia anterior, 359.—Ingresos, 12.061,19.—Total, 371.118,61 pesetas.—Deudados los pagos, quedan en caja 351.762,66 pesetas.

Resultas, 113.611,62 pesetas.—Corriente, 238.151,04.—Total, 351.762,66.

LA PUBLICIDAD se vende en Barcelona en la portezuela del PALACE HOTEL, Ronda de San Pedro, 51.

PARA OFICINA se busca joven empleado, que tenga buena letra. Ofertas, al apartado de Correos número 24.

GRANDES ALMACENES DE SOLER DORMITORIOS DESDE 680 PESETAS COMEDORES DESDE 270 PESETAS CAMAS DE HIERRO Y METAL, DE BUENOS FABRICANTES, A PRECIOS BARATISIMOS REYES CATOLICOS, FRENTE A GRAN VIA

FABRICA DE LUNAS DE ESPEJO VIUDA DE ANTONIO BLANCO LOZA CRISTAL Y CUADROS CALLE DE MESONES, NUM. 104

LA FÁBRICA SIBERIA, situada en Vich, es la más importante de España, sus instalaciones frigoríficas, sus mataderos sistema americano, sus secaderos patentados, la ponen al nivel de las mejores fábricas europeas y la permiten producir una gran cantidad de embutidos y conservas sin interrupción. Sus especialidades son: El salchichón de Vich, la Mortadela, el Foie Gras, Picadillo de Jamón en latas, el Jamón Andorrano, el Bacon, etc. OFICINAS EN BARCELONA.—Aptado 722

CAMARA DE COMERCIO

Se llama nuevamente la atención a los señores comerciantes sobre el Real decreto de 26 de Octubre de 1923, que dice así: «Artículo 1.º Desde la publicación de este decreto en la Gaceta de Madrid se concede un plazo, hasta el 30 de Noviembre inclusive, para que en las Administraciones respectivas de las capitales de las provincias, y en su caso en los Ayuntamientos de sus respectivas municipalidades, los interesados que ya no lo hubieron hecho, y siempre que no se hallen encartados en expedientes de investigación, presenten sus correspondientes altas o declaraciones haciendo constar la fecha de arranque de sus elementos de riqueza o de la implantación de la industria, comercio o negocio de que se trata.

Transcurrido el expresado plazo, se procederá a verificar visitas de inspección de los tributos en todas las provincias.

Art. 2.º Los contribuyentes que utilizaran el derecho de formular consultas a la Administración correspondiente, respecto de las dudas que les ofrezca la clasificación o base tributaria a que hayan sido sujetos, quedarán exentos de responsabilidad, según se determina en el art. 14 de la Ley de 26 de Julio de 1922, a cuyos términos tendrá que ajustarse la petición.

Art. 3.º Por el ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones que se juzgen necesarias para el cumplimiento del presente decreto, cuidando los delegados de dicho departamento ministerial se inserte en el «Boletín Oficial» de sus respectivas jurisdicciones y de darlo la conveniente publicidad, valiéndose de los alcaldes y de cuantos medios disponga al efecto.»

NUUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

Siendo muy numerosos los pedidos de las preciosas láminas editadas a varias tintas por la acreditada casa litográfica de S. Berdonés, y habiéndose agotado la primera edición, ha sido puesta a la venta otra nueva tirada para poder corresponder al público, que tan buena acogida le ha dispensado a la magnífica estampa de Nuestra Señora de las Angustias.

Probando los pasteles que vende EL SOL, se chupa uno los dedos de dos en dos.

La política proteccionista de Inglaterra En un discurso pronunciado anoche en Queens Hall, de Londres, el señor Baldwin expuso las razones por las cuales se muestra favorable al establecimiento de una tarifa de Aduanas que permita proteger a las industrias británicas.

Francia y Bélgica, principalmente—dijo el primer ministro—, son las naciones que sufren menos la crisis del trabajo y que han logrado reconstruir, siquiera parcialmente, las regiones devastadas y poner de nuevo en condiciones de producción a sus fábricas, pudiendo, por tanto, entablar una competencia peligrosa para Inglaterra.

Ayer se celebró en el Real Conservatorio de Victoria Eugenia una importante sesión, con motivo de la festividad de Santa Cecilia.

Varias alumnas ejecutaron escogidas composiciones y otras representaron algunas obras teatrales.

Como siempre, destacó la actuación del artista Mariquita Pardo, hija del coronel de la Guardia civil don Benito Pardo González.

Las ovaciones que escuchó Mariquita en los monólogos que recitó y en los dúos que cantó acompañada al piano por la señorita Franco, fueron una demostración evidente de lo mucho que vale tan estupenda artista.

La concurrencia fué tan numerosa como distinguida.

MADERAS.—Almacenes de compra y venta. Fábrica de aserrar. Precios sin competencia.

Junto al teatro Olympia. Granada.

Consultas médico-quirúrgicas DR. DUARTE SALCEDO De la Escuela de Puericultura de París.—De la «Cofeta de Leche» de Granada. De 8 a 6.—Acera de la Virgen, 62.

FABRICA «SAN JOSE» (Frente a la Cruz Blanca)

TUBOS DE CEMENTO Con enchufe de seguridad, patente núm. 83.756.

MOSAICOS Fabricados exclusivamente con cemento «Lafarge».

BLOQUES Especiales para aceras, patios, cocharas, etc., etc. BALAUSTRADAS FREGADEROS ANTEPECHOS CRESTERIAS MACETONES LAVADEROS ESCALERAS REMATES PUENTES BARERAS LAVABOS BANCOS

DEPOSITOS Para agua, aceite, vinos, gasolina, y en general todo clase de pilas en cemento armado, Piedra artificial o Granito de mármol.

Depósito de Cementos Lafarge, Landfort y Cal hidráulico Dirección: M. LOPEZ LUQUE Real de S. Lázaro, 10. Granada.

Ecos de Sociedad

De su casa de Huéscar se ha trasladado a Murcia de temporada, el distinguido literato don Bruno Portillo y Portillo.

Se encuentra en Granada la señora doña Encarnación Valverde, esposa del notario de Ronda don Rafael Juristo.

Ha regresado de Alcalá la Real don Felipe Núñez de Prado.

De Almería ha venido el jefe de aquella Comandancia de la Guardia civil, don Rafael Toribio Suárez.

Hoy sale para Málaga, acompañada de su esposa, el oficial de esta Delegación de Hacienda don Luis Trujillo Ramos.

Tuvo ayer que gnar lar cama, molesto por el catarro que padece, el capitán del Cuerpo de Seguridad don Pedro Marstre.

Hoy regresará a Madrid nuestro paisano el aplaudido autor cómico José María Granada.

Ha llegado a Granada procedente de Aldé, el beneficiado de la Catedral de Segorbe, don Gumersindo Andrade.

Ha cerrado LA FLORIDA, y ahora se están aprovechando las familias de los saldos que quedaban en la tienda. No desperdicien la ocasión los aficionados a las gangas. Entrada, por la calle de San Sebastián, número 15.

Para artículos de caballero, elegantes y de gusto, nadie como la Camisería Inglesa NEW-ENGLAND, Reyes Católicos, 38.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambla, 30.

Matilde Pérez, modista de sombreros, ofrece a su distinguida clientela su nueva casa, calle de los Reyes Católicos, 87, entresuelo izquierda.

Teatro Cervantes

Esta noche debuta en el coliseo de Camillo la gran compañía de z ruzela cuya lista publicamos ayer, y que dirigen los notables primeros actores don Diego Valero y don Luis Manzano.

Como los precios de las localidades son muy reducidos, pues solo cuesta una peseta la butaca para la sección sencilla y 2 pesetas para la doble o triple, auguramos una buena temporada.

Además se trata de una buena formación artística, figurando elementos prestigiosos, de los cuales han sido aplaudidos otros veces en Granada.

Se pondrán en escena, a las nueve menos cuarto, «El duo de la Africana», en sección sencilla; y a las diez en punto, en sección doble, «La canción del olvido» y «La fiesta de San Antón».

Ayer se despidió de los granadinos la notable compañía Plana Díaz, que, con gran éxito, ha venido actuando durante una breve temporada.

Representóse la hermosa comedia de Linares Rivas, titulada «La garra», y como fin de fiesta, las huestas de Plana Díaz hicieron «Punta de viuda», precioso extremos de los hermanos Quintero.

«La garra», tuvo una colosal interpretación, arrancando grandes aplausos todos los aistas.

La cortina levantóse muchas veces.

EN EL CONSERVATORIO DE VICTORIA EUGENIA

Ayer se celebró en el Real Conservatorio de Victoria Eugenia una importante sesión, con motivo de la festividad de Santa Cecilia.

Varias alumnas ejecutaron escogidas composiciones y otras representaron algunas obras teatrales.

Como siempre, destacó la actuación del artista Mariquita Pardo, hija del coronel de la Guardia civil don Benito Pardo González.

Las ovaciones que escuchó Mariquita en los monólogos que recitó y en los dúos que cantó acompañada al piano por la señorita Franco, fueron una demostración evidente de lo mucho que vale tan estupenda artista.

La concurrencia fué tan numerosa como distinguida.

MADERAS.—Almacenes de compra y venta. Fábrica de aserrar. Precios sin competencia.

Junto al teatro Olympia. Granada.

Tomó II (54)

FOLLETIN DE «LA PUBLICIDAD»

HAZANAS DE ROCAMBOLE

POR PONSON DU TERRAL

de manos a Fabián y tomaba una bujía para acompañar a sus convidados, Rolando besaba la mano, o mejor dicho, el guante de la condesa, diciéndola en voz baja:

—Ya veis, señora condesa, que os he obedecido fielmente.

Saludó y se alejó, dejando a Bacará estupefacto.

En efecto, ¿qué significaban para ella tales palabras? ¿Qué órdenes le había dado?

Buscaba una explicación a aquella frase, y no hallaba ninguna, cuando le ocurrió la idea de que Rolando, no queriendo renunciar tal vez a su papel de pretendiente, había querido hacerla comprender que acertaba las razones por qué ella se negaba a recibirlo en su casa de Heidelberg, creándose un mérito caballeresco en su reserva.

—Veamos—dijo al conde cuando estuvieron solos—, ¿cuál es vuestra opinión, amigo mío?

—La de que ayer calumniamos a Rolando que el pobre joven está enamorado de vos, que no me parece muy

atrevido, y que acalorado con esa semejanza de letra, estuve loco y perfectamente ridículo.

—¿Luego ya no tenéis celos?—dijo la condesa riéndose.

—Ciertamente no—replicó el conde—y sois la mejor de las esposas, concediéndome así vuestro perdón.

El conde besó con respeto la mano de Bacará, tomó una bujía y se retiró.

XXI.—Diálogo de fatuos

El día siguiente salió el conde a caballo: serían las doce de la mañana, y se encaminó al Bosque, acompañado de un lacayo, también montado.

Después de dar vuelta al lago y cruzar el Prado Catalán, el joven ruso experimentó sed.

Hacia mucho calor, y dirigiéndose por la avenida que conduce a la puerta de Maillot, se detuvo e nel pabellón de Armonville.

Este jardín diminuto está dividido en reducidos cuadros de verdura, y el follaje es bastante espeso a fines de mayo para interceptar la vista.

El conde se apes, entregó las riendas de su caballo al criado y pidió que le sirviesen un sorbete en uno de los pabelloncitos del jardín.

Dos jóvenes, cuyos caballos había visto el conde al llegar, estaban en el pabellón más próximo y hablaban sin cuidarse de importunos.

le pareció reconocer la voz de uno de ellos.

Aquella voz era la del joven Octavio, a quien oyó el conde la antevíspera en el casino a que pertenecía el duque de Chateau-Mailly, de modo que escuchó a pesar suyo.

—Te aseguro que habría querido asistir al té que dió anoche el conde de Artof.

—No hay duda—contestó el otro—y yo no conocía el conde—, que Rolando se portó admirablemente.

El conde se estremeció al oír este nombre.

—¿Por qué hablaban de Clayet y de él?

—Esta mañana le he visto—añadió—y parece que todo pasó admirablemente.

—¿Cómo todo!

—Rolando estuvo digno, modesto, reservado.

—Ese era su papel.

—La condesa quedó impasible; ni siquiera pestañeó.

—Es imposible negárselas el aplomo.

—Esta, según Clayet, estuvo maravillosa de talento, de gracia, de discreción. Aparentó verlo por primera vez, y apenas le dirigió la palabra.

—Pero dime—repuso el interlocutor de Octavio—, ¿estáis seguro de que Rolando no sea un farsante?

—Ciertamente.

—¿De que realmente es amado?

—¡Pues no! ¡Ya lo creo!

—¿Has visto a la condesa en su palacio?

—No, pero la he visto en la Opera.

—¿Con él?

—Sí.

—Sólo que, como comprenderéis, la primera carta no estaba escrita por la condesa.

—¿SÍ?

—Como todas las demás que le ha escrito, era de mano de su doncella de confianza. Una mujer como Bacará es muy prudente.

—Creo—dijo el interlocutor de Octavio—, que Rolando hará que lo maten.

—Lo mismo le he dicho yo.

—Nunca he visto al conde de Artof pero se perfectamente que es un hombre terrible, implacable, maravillosamente diestro en las armas, y que a cuarenta pasos parte por medio las balas tirando a la hoja de una espada.

—¿Qué diablitos! Yo lo comprendo—exclamó satíricamente Octavio—.

Cuando se tiene el valor de casarse con Bacará, necesario es tener esa clase de talento, porque...

El hablador no terminó la frase. Oyóse a su espalda un grito ronco, salvaje, una exclamación que le hizo recordar el jural de los cosacos, y al levantarse azzorado, apareció el conde en el dintel de la puerta.

Estaba más pálido que un muerto; tenía los labios descoloridos y sus ojos centelleaban.

—Es imposible negárselas el aplomo.

—Esta, según Clayet, estuvo maravillosa de talento, de gracia, de discreción. Aparentó verlo por primera vez, y apenas le dirigió la palabra.

—Pero dime—repuso el interlocutor de Octavio—, ¿estáis seguro de que Rolando no sea un farsante?

—Ciertamente.

—¿De que realmente es amado?

—¡Pues no! ¡Ya lo creo!

—¿Has visto a la condesa en su palacio?

NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(Por Telégrafo y Teléfono)

BLNORRAGIA (Purgación) **ELECTROL**
So cura con
FARMACIA JOSE JIMENEZ
Reyes Católicos, 82, Granada
Al por mayor: Pérez, Martín y C.ª—Madrid

INFORMACION DE MADRID

La mañana del presidente

El almirante Magaz llegó temprano, como de costumbre, a su despacho oficial.

Despachó con el subsecretario de Gobernación y el encargado de Justicia.

Después recibió algunas visitas, entre ellas la de don Tomás Ibarra y generales Montorio y Sánchez Ocaña.

Este conferenció después con el general Hermosa.

Las vacaciones escolares

La Confederación Nacional de Estudiantes Católicos ha dirigido un escrito al Directorio pidiéndole que se fije cuándo deben empezar para los escolares las vacaciones de Navidad, a fin de evitar los disturbios que todos los años se venían produciendo, provocados por los enemigos de los escolares.

Multa y fianza

El encargado de las obras del Palacio de Justicia ha abonado una multa de 97.500 pesetas y ha impuesto una fianza de 310.231 pesetas en cumplimiento de la Real orden dictada en 21 de Octubre último, por la cual se le concedía el plazo de un mes para efectuar ambas operaciones.

Los registradores de la Propiedad

En la Presidencia han facilitado una nota respondiendo a las alusiones que se hacen en un periódico de la noche manifestando que los cargos de registradores de la Propiedad se vienes proveyendo con arreglo al reglamento, y que los puestos interinos se conceden en primer término a los que tienen más derecho, como son los aspirantes de Registros, Judicatura, etc.

La tarde del presidente

A las cuatro de la tarde conversó el general Magaz brevemente con los periodistas, diciéndoles que del viaje de los Reyes tenía la Prensa más noticias que él.

No agregaba más porque en toda España reinaba tranquilidad completa. Fue visitado por una comisión de médicos titulares, que le pidieron que el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, presida la sesión de clausura de la Asamblea de Médicos titulares, que se está celebrando.

¿Yeste capitalidad?

Estuvo en la Presidencia una comisión para pedir que radique en Yeste una capitalidad de región.

El señor Magaz no pudo recibirla, y lo hará el sábado próximo.

Por último, conferenció el presidente con el subsecretario de Estado.

Los telegrafistas

Una comisión de jefes y oficiales de Telégrafos conferenciará con el Directorio para hacerle algunas peticiones y aclarar lo relacionado con las horas de oficina.

La salud de Sánchez Guerra

Ha abandonado el lecho, completamente restablecido, el jefe del partido conservador, don José Sánchez Guerra.

Evolución sindicalista

Se asegura que los sindicalistas de Barcelona han acordado variar de táctica, saliendo de la actitud completamente apolítica en que se hallaban para tomar parte en la política activa.

Los abogados

La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Madrid ha acordado abrir una información pública entre los colegiados para que señalen sus aspiraciones en lo que se refiere a tributación y libros que deben llevar los abogados.

Las vacantes en la Academia Española

Se dice que la vacante producida en la Real Academia Española por fallecimiento de don Jacinto Octavio Picón será cubierta por el presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez.

Para el cargo de bibliotecario se formará una terna.

La asamblea de titulares

Ha comenzado la asamblea de médicos titulares convocada por la Junta del Patronato.

En la sesión de hoy la concurrencia fué extraordinaria.

Se trató de la ineficacia de las brigadas sanitarias, acordándose pedir que sean suprimidas por inútiles, y porque además entraña un voto de censura para los médicos titulares.

Asamblea de subdelegados

Esta tarde ha comenzado sus sesiones la asamblea de subdelegados de Medicina de España.

Entierro de un general

Hoy fueron inhumados en la Sacramental de San Isidro los restos del general Suárez Valdés.

Asistieron al acto los generales Berenguer y Jordana.

Vista suspendida

Hoy tampoco ha comenzado la vista de la causa llamada paricidio de Maudes, por enfermedad del médico forense.

La reventa de billetes

Se ha publicado una Real orden de Gobernación adjudicando a don Francisco García Pérez la explotación de la reventa de billetes por diez años, por

el canon anual de un millón cincuenta mil pesetas.

El contrabando de tabaco

El martes próximo se reunirá el pleno del Instituto de Refarmas Sociales para terminar la aprobación del anteproyecto de ley sobre contrato de trabajo, que está ya casi ultimado.

Los vocales patronos dicen que no terminará dicha sesión sin la aprobación total del articulado.

Profesor suspenso

El alcalde de Madrid, como resultado de la visita que ha girado a la Escuela Nova, ha suspendido de empleo y sueldo a este director.

Para la instrucción de expedientes ha sido designado un juez militar.

Obrero muerto

En una obra de la calle de García de Paredes se hundió una cornisa en una extensión de tres metros, resultando muerto el obrero Juan Tasaunde, que cayó desde la altura de un segundo piso.

Nuevo teatro madrileño

En breve concluirán las obras, en el segundo trozo de la Gran Vía, del teatro que tiene en construcción el marqués de Cubas.

Las obras van ya muy adelantadas. Se gastarán más de dos millones de pesetas.

El edificio tendrá tres pisos y estará provisto de magníficas estufas.

Los cuartos de los artistas estarán dotados de todas las comodidades.

Las instalaciones de maquinaria y luz serán perfectísimas, y se podrán imitar perfectamente los crepúsculos.

También se podrán imitar las tormentas.

Con tantos adelantos como éste sólo hay cuatro teatros en Europa.

El aplaudido autor don Carlos Arniches está escribiendo expresamente para este teatro una obra de costumbres levantinas.

Tendrá soberbios decorado y vestuario.

Un choque

En la carretera de Extremadura chocaron una moto y un camión.

Resultaron heridos los tenientes señores Enciso y Osorio y un soldado que les acompañaba.

Reunión del Directorio

La reunión del Directorio duró más de dos horas, no facilitándose nota a la Prensa.

Los generales Navarro y Jordana salieron para visitar las obras del teatro Real, quedando satisfechísimos de la visita.

Dijeron que el estado de las obras hace concebir la esperanza de que estén terminadas para la fecha de inauguración de la temporada.

El general Vallespino, refiriéndose a la reunión del Directorio, dijo que éste se había ocupado preferentemente de la nueva ley de Reclutamiento.

Varios créditos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la concesión de los siguientes créditos:

Para la construcción de un cuartel y Parque de Artillería en Madrid, 1.811.737 pesetas.

Para una caseta de vigilancia en el Puerto de Carabineros de Darcherinea (Navarra), 1.070 pesetas.

Para obras en el Hospital militar de Xauen, 150.000 pesetas.

Para arreglos en el Hospital militar de San Sebastián, 1.636 pesetas.

Para construcción de dos polvorines en la falda del monte Roldán (Cartagena), 590.920 pesetas.

La fiesta de Santa Cecilia

En el teatro del Conservatorio se verificó la distribución de premios con motivo de la fiesta de Santa Cecilia.

Presidieron el acto el inspector general de Bellas Artes y el director del Conservatorio.

Los alumnos ejecutaron diversas composiciones y recitaron varios trozos de comedias, siendo muy aplaudidos.

BOLSA DE MADRID

Cotización de ayer

| | |
|---------------------------------|--------|
| Interior 4 por 100..... | 70,20 |
| Exterior 4 por 100..... | 90,00 |
| Amortizable 4 por 100..... | 94,00 |
| Idem (1917)..... | 90,00 |
| Idem 4 por 100..... | 88,00 |
| Acciones Banco Español..... | 370,00 |
| Idem Hispano Americano..... | 172,00 |
| Idem C. A. de Tabacos..... | 238,00 |
| Idem Ferrocarriles M. Z. A..... | 294,50 |
| Azucareras preferentes..... | 82,50 |
| Idem ordinarias..... | 33,90 |
| Francos..... | 42,00 |
| Dólares..... | 7,70 |
| Libras..... | 23,62 |

LA GUERRA EN MARRUECOS

El parte de madrugada

Comunica el alto comisario que en ambas zonas del Protectorado no ocurre novedad.

En el vapor correo de Málaga embarcaron hoy las fuerzas expedicionarias del batallón de Navarra, compuestas de un jefe, cuatro oficiales y 403 de tropa, que no lo pudieron hacer ayer a causa del estado del mar.

En el puerto de Almería, y a bordo del vapor correo, también embarcaron las fuerzas del batallón de la Princesa, compuestas de un jefe, cuatro oficiales y 265 de tropa, y la primera expedición de otro batallón, compuesta de tres oficiales y 150 soldados.

La Aviación no efectuó hoy vuelo alguno, a causa del mal tiempo.

El patriarca de las Indias

Melilla.—El patriarca de las Indias, en unión del comandante general, estuvo en la nueva iglesia.

Esta mañana se dijo una misa, que ofició el patriarca.

Asistieron comisiones presididas por el general Marzo, figurando en ellas representantes de la Junta de Arbitrios, jefes del territorio y alta sociedad.

No obstante lo que se venía anunciando, esta noche se inaugurará la temporada en dicho coliseo.

El teatro del Liceo

Barcelona.—Se ha reunido la Junta general de la Sociedad de propietarios del teatro del Liceo para tratar del pleito que sostiene con la Delegación de Hacienda.

Se acordó conceder un voto de confianza a la Junta de gobierno para que continúe las gestiones emprendidas.

Los somatenistas catalanes

Barcelona.—El capitán general ha recibido a una comisión de somatenistas para ultimar el programa de las fiestas que se celebrarán en la explanada de la Exposición el 2 de Diciembre con motivo de la visita de los Reyes.

Los auxiliares de Escribanía

Barcelona.—Por orden del presidente de la Audiencia, hoy no prestaron servicio ninguno de los oficiales ni auxiliares de Escribanía.

El partido Barcelona-Español

Barcelona.—Se ha jugado el partido benéfico de balompié entre los primeros equipos Barcelona F. C. y Español.

En la segunda parte el Barcelona ganó tres tantos a uno, limitándose después a la exhibición de un juego precioso.

Zamora y Alcantara fueron ovacionados.

INFORMES DEL EXTRANJERO

Los Reyes en Italia

Cayendo el diluvio

Roma.—Está lloviendo torrencialmente. Se ha inundado el barrio hebreo. Los bomberos han tenido que efectuar muchos trabajos de desagüe y salvamento.

La lluvia ha deslucido la ornamentación de las calles romanas.

Se teme que se tenga que suspender parte del programa de fiestas.

Sin embargo, la primera parte se ha cumplido.

Varias visitas

Roma.—En automóvil cerrado, los Reyes de España se dirigieron al Museo del Vaticano.

Después almorzaron familiarmente en el Quirinal.

Luego visitaron la Escuela de Torvi V.

El discurso de Primo de Rivera

Roma.—La Prensa comenta el discurso del general español ante el Comité fascista.

Singularmente se fija en la frase del señor Primo de Rivera de que el fascismo ha realizado una obra de apostolado, evitando la disolución de Europa.

Esto ha entusiasmado a los fascistas, que llaman al marqués de Estella el Mussolini español.

También elogian el catolicismo de Don Alfonso XIII y la competencia que demostró en el Centro Agrícola tratando de cosas que parecen tan ajenas a un Monarca.

Otra visita al Papa

Roma.—A las diez y media de la mañana, los Reyes de España y el señor Primo de Rivera se dirigieron a la Embajada española.

Desde allí marcharon al Vaticano, donde los recibió el Colegio de Cardenales.

El Rey pasó a la biblioteca particular del Papa, donde permaneció más de media hora.

Después entró la Reina, que conversó también largo tiempo con el Sumo Pontífice.

Con los Reyes salió Su Santidad, que dió a todos su bendición y a besar el anillo.

Visita al Vaticano

Roma.—Después, los Reyes y su séquito visitaron detenidamente todo el Vaticano.

Se detuvieron especialmente en la capilla Sixtina y las habitaciones de Rafael, admirando las obras que allí se conservan.

El Rey hizo la ascensión ala cúpula de San Pedro.

Como la escalera es muy estrecha, Don Alfonso exclamó:

—Por aquí no subiría un moro.

Se suspendieron a causa de la lluvia las carreras de caballos, y los Reyes regresaron al Quirinal.

En dichas carreras se iba a correr la copa del duque de Toledo.

Función de gala

Roma.—Alas nueve de la noche, en el teatro Constanza, que es el mayor de Roma, se celebra función de gala en honor de los Reyes de España, cantándose la ópera «Aida» por afamados artistas.

La casa de Loyola

Roma.—Los Reyes de España visitarán mañana la casa donde vivió y murió San Ignacio de Loyola.

Los periodistas

Roma.—Se han verificado nuevos actos en honor de los periodistas españoles.

Con éstos fraternizaron los periodistas italianos, contestando a los discursos el señor Marquina.

El entusiasmo fué muy grande.

Intervió con el embajador italiano en Madrid

Roma.—El diario «La Tribuna» publica una intervú que ha tenido su

corresponsal con el embajador de Italia en Madrid.

Dice éste que desde luego el viaje de los Reyes tenía gran significación, y que para que fuera más solemne se acordó que se hiciera por mar, marchando la escuadra italiana para acompañar a los navíos españoles.

El propio Soberano español no pudo ocultar su entusiasmo ante el soberbio espectáculo presenciado.

Alude al idioma italiano, que el propio Rey de España está aprendiendo desde hace algún tiempo.

En la sesión celebrada en el palacio del Quirinal, Don Alfonso XIII habló con facilidad la lengua italiana.

Como prueba viva de que los Reyes españoles siguen todas las manifestaciones de actividad de Italia, a su regreso a España se detendrán en Barcelona y visitarán todas las instalaciones italianas que existen en aquella capital.

Primo de Rivera y los periodistas italianos

Roma.—El presidente del Directorio militar de España, general Primo de Rivera, recibió en el Quirinal a una representación de los periodistas italianos.

Saludó a la Prensa italiana en nombre de los Reyes y en el suyo propio, por la cariñosa acogida que se les ha dispensado.

Dedicó grandes elogios al periodismo, importante palanca del mundo.

Pidió el apoyo de la Prensa a aumentar más los lazos que unen a España con Italia.

Añadió que Italia es la madre de la latinidad, y preconizó la unión hispanoitaloamericana.

El señor Todeschi, en nombre de los periodistas italianos, hizo votos por la fraternal unión de Italia y España.

El general Primo de Rivera habló nuevamente para decir que tenía la firme convicción de que el viaje de los Reyes de España beneficiaría grandemente a una y otra nación, y en cuanto a Italia, auguró grandes parabiens por tener al frente de su Gobierno a un hombre como Mussolini.

La Reina Victoria

Roma.—La Reina Doña Victoria Eugenia permaneció en el palacio del Quirinal con las Princesitas Margarita y Giovanna.

La Reina de España ha regalado a las Princesas una mantilla catalana y una preciosa muñeca.

Donativo del Rey de España

Roma.—Como recuerdo de su visita a Roma, el Rey de España ha hecho un importante donativo para los pobres, resultando con desperfectos de escas importancia.

Accidente sin importancia

Roma.—El automóvil del Rey chocó ayer con un pilar del portón de paños.

Quince detalles de la visita de los Reyes de España

Roma.—Mañana recibirá el Papa a la colonia española, estando invitados las personalidades que han venido acompañando a los Reyes.

Serán presentados a Su Santidad por el cardenal primado de España, doctor Reig, y el cardenal Merry del Val.

A las dos de la tarde, los Reyes marcharon a la Escuela de Equitación de Quinto, acompañados del general Primo de Rivera, Príncipe heredero y séquito.

El Ejército de todas las Armas se hallaba formado, vistiendo uniforme de campaña.

Los alumnos realizaron ejercicios y manobras, quedando el Rey Don Alfonso admirado de la precisión y perfección.

Sus Majestades pasaron a la parte alta de la Escuela, donde las fuerzas de Caballería realizaron ejercicios de combate, quedando encantados de la precisión y pericia de los jinetes.

Luego recorrieron todas las dependencias, restando al director y rogándole que encicera extensiva la relación a los profesores y alumnos.

Dirigiéndose al Rey de Italia dijo Don Alfonso XIII:

—Con jinetes así, Italia siempre será grande.

Después los Reyes se dirigieron al Hipódromo para asistir a las carreras de caballos, que se celebraron por haber cesado la lluvia.

El Hipódromo presentaba brillante aspecto, concurriendo toda la alta sociedad romana.

A las cuatro de la tarde dió principio la primera carrera, en la que tomaron parte 30 caballos.

Los premios se elevaban a 30.000 pesetas.

El Rey entregó los premios a los corredores.

En la tribuna real se hallaban los Soberanos, Príncipe heredero, Primo de Rivera y otros personajes.

En la tribuna contigua encontraba la aristocracia.

A las seis de la tarde marcharon los Reyes a la Embajada española, cerca del Quirinal, donde hubo recepción de la colonia española.

Se ha anunciado Capitulo, al cual han sido invitados los Reyes por el alcalde de Roma.

Los Soberanos españoles saldrán en tren especial para Florencia, Bolonia y Nápoles, en cuyo puerto embarcarán con rumbo a España.

En la sesión del Senado, el presidente dijo que el Rey Don Alfonso le había llamado para expresar su agradecimiento por las cariñosas manifes-

tecciones hechas en honor de España en la sesión del día 19.

Añadió que Don Alfonso XIII le manifestó:

—Yo me voy de Italia; pero mi corazón se queda aquí.

La Cámara acogió con aplausos dichas manifestaciones.

—Dicen de Florencia que se ultiman los preparativos para recibir a los Reyes de España.

El sábado, a las nueve de la mañana, llegarán Sus Majestades, que visitarán el Palacio municipal.

Se hospedarán en el palacio de la Condessa de Donaterra, de la antigua nobleza española.

Por la noche irán a Bolonia, donde visitarán el Colegio español. En el supergimnasio habrá una recepción.

Sesión del Reichstag

Berlín.—El Reichstag celebró hoy sesión.

Los escaños estaban repletos. La expectación por escuchar el discurso del canciller era inmensa.

Se sabía que los comunistas no iban a interrumpir.

El señor Stressemann se ocupó del desarrollo de los extremismos en Alemania, afirmando que lo son a consecuencia de la política violenta realizada por Francia desde la firma del armisticio.

Hablando de los sucesos provocados por los nacionalistas alemanes, dijo que son causa del orgullo nacional con motivo de la humillación constante.

El discurso del canciller ha sido un éxito.

La Conferencia de Embajadores

París.—La Conferencia de Embajadores acordó que los aliados tomen medidas en el caso de que se produzcan trastornos con motivo de la presencia del ex Kronprinz en Alemania.

Toda obstrucción del Reichstag será castigada severamente por las fuerzas de ocupación.

Preparando otro golpe

Berlín.—Se dice que el capitán Erhardt prepara un nuevo golpe de Estado en Múnich.

La visita a Nápoles

Nápoles.—Ha fundado en el arsenal la escuadra española.

El almirante Rivera marchó a Roma en unión del cónsul de España, para ultimar detalles de la visita que los Reyes harán a la ciudad de Nápoles.

Comentarios del «Times»

Londres.—«The Times» se ocupa del viaje de los Reyes de España a Italia, reconociendo que tiene gran importancia.

Dice que la visita de los Reyes al Vaticano será muy provechosa, lo que ayudará que desaparezcan todos los obstáculos y entorpecimientos que se ponían a una inteligencia entre Italia y España.

«Ocupa del general Primo de Rivera y del señor Mussolini, y manifiesta que estos dos personajes adquieren gran preponderancia política.

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE LA MA

CUENTO

LA ALIADA

El primer matrimonio de Isidoro Beteille no había sido feliz. La mujer después de dos años de vida conyugal se había escapado con un amante, y vuelta al domicilio no tardaba en morir de una manera misteriosa.

—¿No crees, Isidoro, que es ya hora de que pienses en casarte otra vez? —le dijo un día su madre, que en la granja era la dueña soberana y lo llevaba todo a punta de lanza.

—No como prisa, madre. No hace tanto tiempo que Clara...

—Sí corre prisa; precisamente nos hace falta un criado para el trabajo del campo; tu nueva mujer podría ocupar el puesto, y eso nos ahorraríamos. Lo que hace falta es que elijas mejor que la primera vez. Las muchachas del pueblo no te aceptan, pobre hijo mío, y como tú eres incapaz, por tu carácter, de embarcar a una heredera, procura, al menos, que la nueva esposa no te cueste nada...

—Y pensar que tú no la defendiste! —reclamó a su esposa. Sintió aumentar su desprecio por la suegra y el marido, culpables de tanta injusticia. Que se lo hicieran a ella, una muchacha de Campos Verdes, podía pasar; pero que Isidoro hubiese hecho llorar a aquella muñeca...

Clara vino a ser, más que su amiga, una hermana de sufrimientos y destierro. Su vida, desde que entró en aquella casa, hasta que un día se decidió a emprender el viaje eterno, se lo representaba a Germana de una manera horrible. Porque la mártir se había suicidado...

De pronto, la nueva esposa se reanima: tenía ya una aliada, una confidente a quien contar sus penas y rencores. En adelante serían dos para luchar.

—¿Procura no sucumbir como yo! —parecía decirle el lindo rostro de la fotografiada. Germana, mirándolo con arrobamiento, le prometía venganza. Tenía su plan, que era preciso llevar a la práctica, empezando por un golpe de efecto.

Una mañana, al despertarse, le dijo a su marido: —He resuelto no ir más al campo. Se lo explicaré a tu madre; dila que suba.

La suegra sube... Germana, acostada, dejando asomar a sus labios una misteriosa sonrisa, deja pasar la tempestad, y luego, fría, dice: —Os he hecho subir para prevenir que no vuelvo al campo ni hoy, ni mañana, ni nunca. Por el contrario, esta tarde tomo el tren para Villafraña, en cuyos hermosos almacenes quiero elegir trajes, abrigos y sombreros... Soy la señora de Isidoro Beteille y debo honrar a mi marido.

Rosalía Beteille, con ojos de espanto, aterrada, sin poder hablar, permanece cerca de la cama. Al cabo de un rato se rehace y exclama furiosamente: —¿Como Clara, entonces!... ¡Más aún que Clara!

—Más que Clara, ciertamente. Aquella pobre muchacha, que matasteis a disgustos, creyó que se podía salvar con un amante. No esperéis deshaceros de mí de la misma manera, porque yo me quedo aquí y tomaré un amante de lo que me parezca, y si es preciso, dos.

Quince días después era enterrada Rosalía Beteille, muerta de un ataque cerebral sufrido en el curso de una violenta discusión con su nuera.

La joven pareja es ahora feliz. Isidoro se pasa la vida arrodillado ante su mujer y diciéndola: —¿Como te pareces a Clara! Muchas veces me parece que es ella que ha vuelto...

Jorge POURCEL

Fundición de hierro y bronce LUIS DIAZ Construcción y reparación de toda clase de máquinas y transmisiones. -- Montaje de molinos aceiteros y prensas en general. -- Fundición de columnas para construcciones. -- Tuberías para conducciones de aguas. -- Engranajes y piñones fresados y toda clase de piezas para automóviles. -- Soldadura autógena. Reparación de motores, transformadores, alternadores y dinamos.

GRAN CAPITAN, 20 GRANADA (Junto a las Hermitas de los Pobres)

La economía en su presupuesto para la instalación o reparación de su Fábrica es la primera base para que su negocio sea próspero; por esto le ruego se sirva consultarme sus necesidades, las que atenderé gustoso y procuraré quede bien servido y satisfecho, como hasta la presente están todos mis clientes.

TURRONES PARA PASCUA Se encuentra en Granada el famoso turronero Francisco Monerriz, hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrones de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelillos de Gloria, Almendras garrafinadas, etc.

Despacho: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15 DESDE NUEVA YORK

SEIS REQUISITOS PARA LA BELLEZA DE LA MUJER El doctor Frank Crane, llamado por muchos el nuevo Emerson de los Estados Unidos, cuyos ensayos y editoriales, luego de aparecer en revistas y diarios, se editan en forma de libros, acaba de publicar un ensayo que titula «Cómo me agrada una mujer». Y en él establece seis requisitos que debe reunir una mujer para tener encanto.

Usted, acaso con poca filosofía, pero con mucho sentido práctico, podría detallar los seis requisitos así: grandes ojos profundos, cutis suave, líneas clásicas en el rostro, cuerpo esbelto, y así por el estilo, de acuerdo con su ideal personal sobre la belleza.

Pero el doctor Crane da por sentado que la mujer no puede cambiar el tamaño de sus ojos ni las líneas de su rostro. Hay que tomar a la mujer como es, tal como la hizo la Naturaleza y no pedirle lo que no puede hacer. Los seis requisitos del doctor Crane son tales que cualquiera mujer puede reunirlos.

Helos aquí: Primero. La mujer debe ser ella misma. Es decir, no debe tratar de imitar a otras, no debe ser afectada.

«Lo que la mujer debe saber—dice—es que toda alma es bella. Toda personalidad es atrayente. Dios no hizo a ninguna mujer que no tuviera encanto. A ella corresponde descubrir cuál es su encanto especial.

Segundo. La mujer debe representar su propia edad, lo cual no es, en realidad, sino un corolario de lo anterior, no caer en afectación alguna.

«Me gusta—dice—la verdad en la belleza, y no hay belleza en el engaño. Una mujer puede ser bella a los sesenta años, pero debe ser bella como se es a los sesenta, no como se es a los diez y seis. Por supuesto, la juventud tiene más encanto que la vejez en igualdad de condiciones; pero ninguna mujer llega a ser tan vieja que cese de tener encanto, porque hay otras cualidades fuera de la juventud que dan gracia a una mujer.»

Tercero. La mujer debe ser limpia. A primera vista parece un absurdo que el doctor Crane ponga éste entre los requisitos de la belleza; pero considera él falta de limpieza tener cosméticos o polvos en el rostro o perfumes

que traen de compensar la carencia de la más imaculada limpieza, que incluye naturalmente también el baño diario y se refiere también al vestido.

Cuarto. La mujer debe armonizar con su medio ambiente. No quiere decir con esto el doctor que toda mujer debía vestirse y portarse de acuerdo con su posición social, pues la posición social es muchas veces un accidente. Pero la mujer debe vestirse en armonía con el medio en que se encuentra. Una doncella que sirve en un «restaurant» puede ser tan fascinadora como una duquesa; pero no lo sería si al servir se vistiese como una duquesa. Una escénografa puede ser tan encantadora como una debutante en un baile; pero la escénografa que se presenta a su oficina de trabajo vestida como una debutante es sencillamente ridícula.

Quinto. La mujer debe tener el instinto de saber tratar y agradar a los hombres. No debe ser, en realidad, coqueta y buscadora de hombres. No debe ser immodesta; pero debe tener el instinto femenino de tratar y agradar a los hombres.

Sexto. Una mujer debe ser alegre. La felicidad es lo más bello que hay en el mundo.

Muchas mujeres están dispuestas a hacer cualquier cosa por sus maridos menos mostrarse felices. Prefieren a esto quejarse, mostrarse de mal humor. Y nada hay que le agrade más al hombre que ver que con su compañía hace feliz a una mujer. Lo que más ansiosamente busca es alegría.

He aquí los seis requisitos del encanto femenino, tales como los describe el doctor Frank Crane. Si usted, señora o señorita, quiere agradecerle a él, trate de reunirlos en sí. Pero sepa esto: el doctor tiene más de sesenta años, es casado y está contento con su esposa.

NELSON LLANES

INTER. SRA. DE LOS DOLORES Fábrica de portland artificial y cal hidráulica EN SIERRA ELVIRA Marca registrada «Centaurus» Propietaria: DOLORES ROMERO POZO Oficinas, Carrera Genil, 63-65 Granada.—Teléfono 390

Interesante Soliciten de la Peletería Lázaro. Esparteros, 4 y 6, Madrid, su catálogo de exportación, en el que hoy rigen los precios al detall. Especialidad e tinte y curtido de zorros.

TALLER DE RELOJERIA. Viuda de Díaz Serrano, Mesones, 30.—Se hacen reparaciones de relojería y platería, garantizadas; precios económicos. Esta casa es la que vendió más barato de Granada relojes de todas marcas, relojes de pared, despertadores a 9 pesetas, garantizados por dos años. Esta casa también se encarga de la reparación de relojes de pared y sobremesa; reparaciones y venta de gafas y lentes.

Restaurant universal FORNOS EL MEJOR DE GRANADA Abonos de almuerzo y comida, cinco pesetas en el local y a domicilio.

Boletín Religioso Santo del día.—San Clemente p. y mr. Jubileo de las 40 horas en San Justo y Pastor. En sufragio de doña Julia Godoy y su esposo, padres e hijo, a devoción de sus hijos.

ALHONDIGA DE GRANOS Precios del día de ayer: Trigo de 34 a 34'60 pesetas el quintal métrico. Existencia del día anterior, 359 quintales. Entrada de hoy, 37, Total, 396. Vendido, 28 Quintal, 368. Lo 44 kilos de trigo se han vendido de 15 a 15'25 pesetas.

LA PUBLICIDAD DIARIO DE LA MAÑANA Oficinas e Imprenta, Gracia, 4. Teléfono 144.—Apartado 58

TARIFA DE ANUNCIOS GENERALES: Cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en primera plana, 2 pesetas; en segunda o tercera, 1 peseta; en cuarta plana, 60 céntimos.

PREFERENTES: Los mismos anuncios, para insertar en sitio elegido por el anunciante, se recargan en un 20 por 100 RECLAMOS: En la sección de «Granada al día» o al pie de cualquiera de las secciones fijas del periódico, 0,50 la línea ESPECIALIS: Anuncios oficiales o de Empresas y Sociedades, como convenciones, juntas, emisión y sorteo de Obligaciones, pago de dividendos, etc., dobla precio que los anuncios generales COMUNICADOS.—Línea corriente, de 2 a 100 pesetas, a juicio de la Dirección. GUIA COMERCIAL: Cuatro anuncios al mes y suscripción al periódico, 8 pesetas.

ALERTA Peluqueros y barberos: En la tienda del «Águila», plaza de Bibarrambila, 14, se vende el inmejorable Jabón higiénico y preservativo contra las enfermedades de la piel, y muy especialmente par alopecia. No tiene rival. Juan Casares Águila. Granada.

ANTONIO PEREZ JIMENEZ MEDICO Enfermedades de los niños Consulta de tres a cinco San Juan de Dios, número 20

TALLER DE MECANICO. San Jerónimo, núm. 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de balanzas en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, autos de fondo. Se ocupan toda clase de relojes a precios sin competencia. Esta casa garantiza cualquier trabajo que se confíe. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

VIDA JUDICIAL

Sentencias

Por las Salas de lo criminal de esta Audiencia se han dictado las sentencias siguientes:

—Absolviendo a Antonio Barros y Francisco Jiménez, en causa instruida por el Juzgado de Motril, sobre desobediencia.

—Absolviendo a Rafael Gutiérrez Sánchez, en causa del Juzgado de Iznalloz, por homicidio.

—Absolviendo a Juan Martín Ordóñez y a Ricardo Nieto Calvo, en causa del Juzgado de Iznalloz, por hurto.

—Condenando a dos meses y un día de arresto mayor y a 125 pesetas de multa a Francisco Martín Fernández, por atentado, en causa que instruyó el Juzgado del Sagrario.

Señalamientos para hoy

—Sala de lo civil.—Juzgado de Santo Domingo (Málaga): Don Emilio Herrera Calvet con don Angel Anaya Mange, sobre reclamación de cantidad; procuradores, señores Romero y Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: Don Antonio Vargas Terrones con don Emilio Navarro Martín, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Motril, contra Juan Fernández, por robo; abogado, señor Lorenzo Medina; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo, contra Juan de Dios Martín, por hurto; abogado, señor Fernández; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza, contra Antonio

Moreno, por lesiones; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santafé, contra José Rodríguez Oliver y otro, por atentado; abogados, señores Atarcho y Acosta; procuradores, señores Rodríguez Lacal y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix, contra Antonio Navarro Martínez y tres más, por atentado; abogados, señores Gallego y Casas; procuradores, señores Cano y Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario, contra Antonio Tempa Collado, por estufa; abogado, señor Marroyo; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado, contra Carlos Vilches Jiménez y otro, por desacato; abogados, señores Tello y Lorenzo Medina; procuradores, señores Rodríguez Lacal y Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado, contra Agustín Maldonado y otros, por hurto; abogado, señor Oliver; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

Juzgado de Iznalloz, contra Leandro Rupero Gómez, por homicidio; abogados, señores Carrascosa y Ortega Molina; procurador, señor Herrera; secretario, señor Serna.

UN CURIALILLO

FINCAS RUSTICAS

Contratos para arrendar fincas rústicas, se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. PASEO DE LA BOMBA, 7

La Estrella SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS--MADRID CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata. SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE COSECHAS Subdirector en Granada y su provincia, DON ANTONIO MOLINA DE HARO Oficinas: Plaza del Carmen, 15. Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de Paquetes por Ferrocarril. Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hornias, sin pago de sobrepimas. LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

ALMACEN DE ABONOS MINERALES La Rosario ALHONDIGA, 11 Gasolina corriente y de aviación. Aceites minerales. DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO. — TELEFONO 636 FRANCISCO ARIZA, SOCIEDAD EN COMANDITA Oficinas: Calle de la Alhondiga, número 11.—Teléfono núm. 13

Lebón y Compañía FABRICAS DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas, con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante. VENTA DE COK Y CAL Servicio de cok a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante. PARA INFORMES EN LAS OFICINAS, CALLE SAN DE ANTON

Para Pascua y Año Nuevo Por virtud de contrato celebrado con la importante casa Martos, O'Neale y Compañía, de Jerez de la Frontera, LA PUBLICIDAD puede ofrecer a sus abonados y compradores un obsequio que ha de ser estimadísimo por cuantas personas nos honran leyendo este diario. Como los vinos generosos no se consumen en muchas casas por su excesivo costo, y suelen ser un recurso para los que tienen que hacer algún regalo, casi regalados vamos a ceder a nuestros lectores los mejores vinos y cognacs de dicha casa. A continuación citamos las clases más preferidas, con sus precios por cajas de 12 botellas, surtidas de cuatro clases distintas, a elegir entre las 20 marcas de vinos y cognacs que se expresan en la nota que sigue:

Table with 2 columns: Brand/Type and Price. Includes items like Jerez pasto, Fino núm. 2, Manzanilla fina, Rayo vieja, Amontillado fino, Jerez Oro viejo, Amontillado fino, Cognac «Dos coronas», Ponche «Colón», Cognac «Una corona», Cognac «Tres coronas», Cognac «Dos coronas», Ponche «Colón».

No obstante ser tan baratos los precios anotados, todos los pedidos se servirán francos de embalaje en caja o cesta, a gusto de los compradores. Las cestas son preferidas siempre que se pidan para hacer algún regalo. Los encargos pueden hacerse en la Administración de «LA PUBLICIDAD», Gracia, 4, abonando su importe, y los suscriptores de fuera deben mandarlo por giro postal y recibirán el talón del ferrocarril de la estación que indiquen, a los ocho o diez días de haber hecho el pedido. Debe consignarse siempre si los encargos se quieren recibir en cestas o en cajas.

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD Servicio puramente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos. Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica. OFICINAS, CALLE DE SAN JOSE BAJA, NUM. 1, GRANADA donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico, arcos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, motores, bombas y aparatos de calefacción.

Almacenes de LA PURISIMA DE LUIS SANCHEZ APONTE Y COMPAÑIA Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE, AMONIACO INGLESE.—Abonos compuestos con fórmulas especiales, aplicables a cada cultivo.—SULFATO DE POTASA.—CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18. DEPOSITO Y OFICINAS: BARATILLOS, 5. GRANADA

LA UNION Y EL FENIX E ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. AGENCIAS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA, FRANCIA Y MARRUECOS 50 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros sobre accidentes. Subdirectores en Granada: D. VICENTE BAQUERA, Calle de los Pizar, 2. D. MANUEL QUINTANA, Plaza del Carmen, 15.

EL CAMBIO DE TEMPERATURA PRODUCE SIEMPRE TRASTORNOS, Y YA EMPIEZAN A TOSER LAS PERSONAS DELICADAS HAY MIL JARABES Y ESPECIFICOS PARA COMBATIR LA "TOS" PERO NINGUNO TAN EFICAZ COMO EL BENZOGENOL COVALEDA QUE CURA RADICALMENTE Y EN POCAS HORAS LAS TOSAS MAS PERTINACES VENTA EXCLUSIVA: Farmacia Covaleda, San Jerónimo, número 13 GRANADA Farmacia Suelvo, Gran Vía, número 13

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos químicos EN ATARFE OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, NUMERO 20 Unico depósito en Granada, calle de Gracia, núm. 10, para la venta de materias y abonos completos para toda clase de cultivos. Depósitos en Málaga, Almería, Guadix, Baza, Motefrío y Motril.